

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

11 ГОД ИЗДАНИЯ. № 34 (65) Пятница, 2 ноября 1945 г. Выходит 1 раз в неделю по четвергам. Цена 15 коп.

## Слава великому советскому народу, завоевавшему победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

### ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

1. Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

2. Слава великому советскому народу, завоевавшему победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами!

3. Слава героической Красной Армии, отстоявшей завоевания Великой Октябрьской Социалистической революции и одержавшей победу над врагом!

4. Да здравствует Военно-Морской Флот Советской державы и его героические моряки!

5. Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота, находящиеся за рубежами Советской страны! Охраняйте мир и безопасность нашей Родины, высоко держите честь и достоинство советского воина!

6. Привет народам Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Польши, Югославии, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Греции, Албании, Норвегии, — союзникам советского народа в завоевании победы над немецкими захватчиками!

7. Привет народам Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Китая — союзникам советского народа в завоевании победы над японскими захватчиками!

8. Привет народам Италии, Румынии, Финляндии, Болгарии, Венгрии, разорвавшим союз с гитлеровцами и повернувшим свое оружие против фашизма!

9. Да здравствует прочный мир между народами! Не допустим, чтобы агрессивные страны снова создали угрозу мирной жизни народов!

10. Будем бдительными в охране завоеванного мира между народами!

Да здравствует Советский Союз — надежный оплот всеобщего мира и безопасности народов!

11. Привет демобилизуемым воинам Красной Армии, возвращающимся к мирному созидательному труду!

12. Да здравствуют наши славные пограничники, зоркие часовые советских границ!

13. Трудящиеся Советского Союза! Забота о семьях воинов Красной Армии является священной обязанностью всех советских патриотов. Окружим всеобщим вниманием семьи бойцов и офицеров Красной Армии!

14. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сынам нашей Родины!

15. Трудящиеся Советского Союза! 10-го февраля 1946 года день выборов в Верховный Совет СССР. Выберем в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей нашего народа! Ознаменуем выборы новыми трудовыми подвигами!

16. Трудящиеся Советского Союза! Быстрее восстановим разрушенные города и села, подвигавшиеся немецкой оккупации.

17. Рабочие и работники, инженеры и техники угольной промышленности! Поднимите добычу угля, обеспечивайте топливом потребности народного хозяйства страны!

18. Рабочие и работники, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу и переработку нефти! Бесперебойно снабжайте горючим промышленность, сельское хозяйство и транспорт!

19. Рабочие и работники, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Давайте больше металла для нужд народного хозяйства страны!

20. Рабочие и работники, инженеры и техники машиностроения! Увеличивайте выпуск машин для промышленности и сельского хозяйства! Непрерывно совершенствуйте технику советского машиностроения!

21. Рабочие и работники, инженеры и техники транспортного машиностроения! Выпускайте больше вагонов и поездов! Обеспечивайте быстрое восстановление и дальнейшее развитие железнодорожного транспорта!

22. Рабочие и работники, инженеры и техники станкостроительных заводов! Станкостроение — важная база технического вооружения страны! Улучшайте качество и увеличивайте выпуск станков!

23. Рабочие и работники, инженеры и техники военной промышленности! Совершенствуйте боевую технику Красной Армии! Крепите могущество вооруженных сил Советского Союза!

24. Рабочие и работники, инженеры и техники строители! Быстрее восстанавливайте разрушенные немецкими захватчиками предприятия, жилища и культурные учреждения! Стройте скоростными методами новые дома, мартены, шахты, электростанции и заводы!

25. Рабочие и работники, инженеры и техники электростанций! Быстрее наращивайте энергетические мощности! Обеспечивайте бесперебойную работу промышленности!

26. Рабочие и работники, инженеры и техники лесной промышленности! Увеличивайте заготовку и вывозку леса! Бесперебойно обеспечивайте лесными материалами потребности народного хозяйства нашей страны!

27. Рабочие и работники, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Производите больше цемента, кирпича, стекла! Помогайте быстрее строить новые предприя-

тия и жилища!

28. Рабочие и работники, инженеры и техники текстильной и легкой промышленности! Всемерно увеличивайте производство тканей, трикотажа, одежды и обуви для населения! Боритесь за улучшение качества продукции!

29. Рабочие и работники, инженеры и техники местной промышленности и промысловой кооперации! Больше инициативы в использовании местных ресурсов! Увеличивайте выпуск и улучшайте качество товаров широкого потребления!

30. Рабочие и работники, инженеры и техники пищевой промышленности! Дадим больше продуктов питания для населения!

31. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

32. Советские железнодорожники! Обеспечивайте в зимних условиях быстрое продвижение поездов с грузами для народного хозяйства страны! Боритесь за дальнейшее повышение дисциплины и организованности на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные врагом железнодорожные пути!

33. Работники морского и речного флота! Обеспечивайте своевременную перевозку грузов для народного хозяйства страны!

34. Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работники МТС и совхозов, агрономы и зоотехники! Дадим больше продовольствия населению и сырья для промышленности! Полностью выполним государственный план хлебозаготовок!

35. Трактористы, комбайнеры, рабочие машинно-тракторных мастерских, механики МТС и совхозов! Своевременно и хорошо ремонтируйте тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь!

36. Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работники совхозов, агрономы, зоотехники и ветеринары! Повысим продуктивность животноводства! Добьемся дальнейшего прироста поголовья скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

37. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику новыми открытиями, изобретениями, исследованиями! Широко используем достижения науки для дальнейшего развития хозяйства и культуры народов Советского Союза!

38. Работники советской литературы и искусства! Создавайте произведения, достойные ве-

ликого советского народа!

39. Учителя и учительницы, работники народного образования! Повышайте качество обучения детей в школе! Воспитывайте образованных и культурных советских людей, патриотов социалистической Родины!

40. Медицинские работники! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений! Повышайте качество медицинской помощи населению!

41. Служащие советских учреждений! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Улучшайте работу советского аппарата!

42. Трудящиеся Советского Союза! Быстрее залечим раны, нанесенные войной! Восстановим и построим новые жилища, школы и больницы, фабрики и электростанции, шахты и заводы!

43. Трудящиеся Советского Союза! Поднимем жизненный уровень населения! Улучшим благоустройство наших городов и сел!

44. Неустанная забота об удовлетворении материально-бытовых и культурных нужд рабочих и служащих — почетная задача профсоюзных организаций!

Да здравствуют советские профсоюзы!

45. Да здравствуют советские женщины — активные участницы хозяйственной и культурной жизни нашей страны!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

46. Советские юноши и девушки! Неустанно овладейте современной техникой, наукой и культурой! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины! Да здравствует советская молодежь!

47. Учащиеся советской школы! Комсомольцы и комсомолки! Пионеры и пионерки! Овладейте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина — Сталина!

48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейшее укрепление могущества нашего социалистического государства!

49. Да здравствует великий Советский Союз — надежный оплот счастья и славы народов нашей Родины!

50. Да здравствует Конституция СССР — Конституция Социалистического общества! Да здравствует советская демократия!

51. Да здравствует братский союз и нерушимая дружба народов СССР!

52. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

53. Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин!

54. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к новым успехам социалистического строительства!

Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!

### ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ Выполняют взятые обязательства

Все цеха и бригады мельзавода № 5, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства встретить 28-ю годовщину Великого Октября перевыполнением производственного плана.

Сразу же, после заключения договоров между бригад и цехов развернулась борьба за первенство в соревновании. Сейчас впереди идет бригада размольного цеха, возглавляемая коммунистом тов. Рябиным, выполняющая нормы на 110—115 проц. при высоком качестве продукции. Замечательно работают члены этой бригады тт. Варасова К., Лукичева М., Давыдова М. и др.

Включившись в предоктябрьское соревнование, значительно улучшили работу коллектив складско-транспортного цеха и особенно хорошо в этом цехе работают грузчики тт. Большаков, Сергеев, Панькеева, Косырева, десятник

Данилова. Исключительно высокую производительность дают грузчики товарищи Козел, Соловьева и Абросимова. 27 октября, например, они разгружали вагоны за 26—30 минут, при норме 1 час 15 минут.

Не хотят отставать от них и рабочие ремонтно-механического цеха. В размольном цехе 26 октября вышла из строя трансмиссионная установка. Нужно было срочно восстановить этот участок. За выполнение этой работы взялись слесари тт. Силантьев, Масленников, Мотов и токарь Игнатев. Понимая, что затылка с ремонтом увеличивает простой целого цеха, они, не считаясь со временем, усиленными темпами трансмиссию восстановили.

Весь коллектив завода настойчиво борется за выполнение взятых им обязательств в предоктябрьском соревновании.

И. Сукоцнев.

# ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Советский народ встречает 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

В нынешнем году мы встречаем этот знаменательный день Великого Октября с большой радостью, ибо мы будем отмечать его впервые после четырехлетней упорной борьбы против гитлеровской Германии, после того, как советский народ и его героическая Красная Армия вместе с армиями наших союзников наголову разбили и принудили к безоговорочной капитуляции немецкий и японский империализм.

Развернув социалистическое соревнование в честь победы за досрочное выполнение плана хлебопоставок и успешное проведение уборки урожая, колхозы нашего района, не смотря на трудности, вызванные дождливой погодой, справились с этой задачей: план хлебопоставок районным выполнен на 1-е октября, а 30 октября наши колхозы закончили уборку картофеля и овощей. Колхозы: «Красный Октябрь», «Новь», «Пламя революции», уже полностью рассчитались с государством по картофелю и овощам. Выполняли план картофелепоставок также колхозы: имени 1-го Мая, «Строитель», «10 лет МОПР'а», «Подарок октября», имени Сталина, «Заря социализма», имени Молотова.

Однако некоторые колхозы затягивают сдачу картофеля и овощей государству. К таким относятся колхозы: «Третий год пятилетки», «Сери и молот», «Коллективист» и некоторые другие. Долг каждого руководителя колхоза — в ближайшие дни рассчитаться с государством по картофелю и овощам.

Кроме того, надо учесть, что уборка картофеля проводилась в чрезвычайно плохих климатических условиях, а это значит, что немало его осталось в земле. Поэтому каждый руководитель колхоза сейчас же должен организовать перенашку и боронование всех картофельных участков с тем, чтобы ни одного килограмма картофеля не оставалось в поле, в земле.

Не менее важная задача стоит перед колхозами — это выполнение государственных поставок животноводческих продуктов. Передовые колхозы: имени 1-го Мая, «Строитель», «10 лет МОПР'а» и ряд других с честью справились и с этой задачей — выполнили годовой план поставок государству животноводческих продуктов, сдав значительное количество мяса в счет 1946 года. Однако и здесь имеются отстающие колхозы, которые по некоторым видам продуктов план поставок не выполнили. К таким прежде всего относятся колхозы: «Сери и молот», «15 лет октября», «Красный октябрь», имени Молотова.

По выполнив план хлебопоставок, уборки с поля урожая, мы еще не решили всех тех задач, которые стоят перед колхозами. Учитывая, что уборка картофеля проводилась в дождливое время, необходимо уделить особое внимание его сохранению. Для этого надо тот картофель, который убирался во время морозов и после оттаивания земли немедленно просушить и отсортировать, от-

**И. И. БЕССЧАСТНОВ,**  
секретарь района ВКП(б)

брав сначала совершенно здоровые и сухие клубни на семена и на более позднее расходование. Затем отобрать клубни менее подсыхающие и несколько мягковатые, которые можно сохранить без больших потерь при условии, если он будет храниться при температуре 0—1 градус тепла.

Для просушки картофеля должен насыпаться слоем не толще полметра, и ни в коем случае — слоем в один метр и толще, потому что сырой и оттаивающий картофель быстро созревает, будет гнить и заразит весь картофель. Каждый руководитель колхоза должен мобилизовать все силы на то, чтобы весь картофель был просушен, отсортирован и максимально сохранен. Работники райзо, специалисты сельского хозяйства должны немедленно оказать колхозам самую действенную помощь по закладке картофеля на хранение.

Некоторые колхозы района до сих пор не закончили обмолот зерновых. Задача сейчас заключается в том, чтобы обмолот завершить к 10 ноября каждым колхозом. В связи с тем, что молотба хлебов производилась в сырую погоду, а это приводило к тому, что хлеб обмолачивался не чисто, поэтому необходимо обмолоченные хлеба подвергнуть повторному пропусанию в молотилке. Это мероприятие безусловно, даст каждому колхозу дополнительные центнеры хлеба.

Каждый колхоз сейчас обязан полностью засыпать семенные фонды всех культур высокоурожайным зерном, за семенными фондами строго следить на протяжении всей зимы, да бы недопустить их порчи, и, в случае обнаружения причин, влекущих за собой порчу зерна — немедленно принимать меры.

В области животноводства наши очередные задачи сводятся к тому, чтобы безусловно выполнить план развития животноводства каждым колхозом и по каждому виду животных. С этим вопросом у нас отстают колхозы: «Сери и молот», «Подарок октября», «Красный октябрь» и имени Молотова, которые по некоторым видам скота план не выполнили. На ряду с этим ряд колхозов, как уже указано выше, отстают с выполнением плана госпоставок животноводческих продуктов. И особенно плохо выполняют свои обязательства перед государством хозяйства колхозников, а сельские советы слабо занимаются этой работой. Сельские советы, правления колхозов, партийные организации должны направить все свои силы на то, чтобы к 1-му декабря план госпоставок животноводческих продуктов был выполнен каждым колхозом, каждым хозяйством колхозников.

Наступил стойловый период, но в ряде колхозов еще не закончен ремонт животноводческих помещений. Дальше откладывать эту работу нельзя. Ремонт скотных дворов должен быть закончен в самые ближайшие дни. Нам сейчас же взять на учет

все корма: сено, солому, отходы, составить кормовые балансы, передать все кормовые фонды по акту заведующим ферм. Учитывая напряженное положение с кормами в нынешнем году, установить расходование их строго по нормам и, ни в коем случае, не допускать бесхозяйственного их расходования. В деле расходования кормов и райзо не может быть безучастным: он должен установить свой твердый контроль и не допускать их растрат и загнивания.

Следует заметить, что колхозные и территориальные партийные организации за последнее время ослабили политико-массовую работу среди колхозников и внимание к вопросам социалистического соревнования в результате чего в некоторых колхозах резко понизилась трудовая дисциплина, появилась разболтанность. Стенные газеты, боевые листки, доски показателей перестали показывать лучших колхозников и колхозниц, не бичуют лодырей и разгильдяев, которые не хотят работать в артельном хозяйстве, а больше занимаются личными делами.

Парторганизации все свое внимание должны подчинить решению всех задач, которые сейчас стоят перед колхозами, и прекратить социалистическое соревнование, больше беседовать с колхозниками, разъяснить им, что сейчас, с переходом на мирное строительство, лет более важной обязанности, как выполнение обязательств перед государством, уборка урожая до единого зернышка, до единого клубня картофеля, килограмма овощей и полного сохранения засыпанных фондов.

Советский народ героически выдержал суровые испытания войны, успешно справился со всеми задачами, выдвинутыми Великой Отечественной войной. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства честно и самоотверженно трудились на протяжении всего этого времени. Война победоносно завершена. Но мы знаем, что враг причинил нам огромные разрушения. Чтобы залечить эти раны необходимо новое напряженное усилие, необходимо активное участие в восстановлении нашего народного хозяйства каждого патриота Родины, каждого честного гражданина нашей страны.

Передовые колхозы, учитывая трудности послевоенного периода, развернули социалистическое соревнование за сверхплановую сдачу хлеба государству. Этот почин передовиков социалистического сельского хозяйства подхвачен и колхозами нашего района. Колхозы: «Заря социализма», «Красный октябрь», имени Молотова, «Пламя революции», уже сдали первые сотни килограммов зерна государству сверх плана.

Долг каждого колхоза — поддержать патристическое движение по сверхплановой сдаче хлеба государству, сделать нашу Родину еще более сильной, более могущественной.

Выполним все задачи, которые стоят перед каждым колхозом, достойно встретим 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции!

## Беседы с избирателями

Волдарская средняя школа включилась в работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Партийная организация совместно с руководителем школы составила план работы на участках. Выделено и раскреплено по участкам 20 человек агитаторов, которые проводят беседы с избирателями.

Комсомольская организация выделила нескольких товари-

щей из старших классов для помощи по составлению списков избирателей на поселке.

Коллектив учителей считает своим долгом организовать изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» так, чтобы каждый избиратель ко дню выборов знал советский избирательный закон и Сталинскую Конституцию.

В. Кузьмин.

## Воспитательная работа в детских яслях

Наши детские ясли № 3 обслуживают детей в возрасте от 2-х месяцев до 4-х с половиной лет.

В целях нормальной педагогической работы дети разделены на 4 группы по их возрасту, по их психическому и физическому развитию.

В основу всей работы кладется режим — твердый распорядок детского дня, который приучает ребенка с первых месяцев его жизни к порядку, к дисциплине. Все процессы дня — питание, сон, бодрствование, пользование свежим воздухом и др. — все подчинено режиму. Ребенок во время кушает, спит, гуляет, а отсюда — он правильно физически развивается и получает санитарно-гигиенические навыки и навыки труда. Воспитательница приучает ребенка к опрятности, к мытью рук перед едой, учит пользоваться полотенцем, ложкой, как держать себя за столом, самостоятельно кушать, одеваться и помогать товарищу.

Навыки, приобретенные детьми в яслях, переходят в семью, в его домашнюю жизнь, где ребенок требует отдельное полотенце, постель, посуду. Навыки коллективизма прочно входят в жизнь наших детей.

Зачастую в ясли ребенок поступает плаксивый, весьма не общительный. Ясельный режим положительно действует на такого ребенка, он его перерождает. Прежний инстинкт делается активным участником коллективных детских игр, исчезает плаксивость, появляется речь.

В план работы воспитательни-

ца включает индивидуальные занятия с такими детьми, и упорная работа с ними дает положительные результаты — они перерождаются и становятся сами организаторами детского коллектива, как например Инна Покровникова, Люба Куварица, Слава Долгов.

В центре воспитательной работы наших детей стоит развитие речи у ребенка. Основной метод работы — постоянное общение воспитательницы с ребенком. Он постоянно накапливает в своем мозгу запасы слов и переходит от лепета к словам и фразе. Воспитательница знакомит ребенка с окружающим миром, показывает яркую картинку, игрушку, развивает у него радость, смех. Коллектив создает ему красивые пособия для музыкально-двигательных игр.

Праздники проводимые воспитательницами с живейшим участием всего детского коллектива особенно надолго остаются в памяти детей, как воспоминание о красоте костюмов, плясок, о замечательном гостинце.

Вступив в предоктябрьское соревнование, наш коллектив взял на себя обязательства по лучшему обслуживанию ребенка, по углублению воспитательной работы с детьми, по совершенствованию своей работы. Мы должны воспитать нашей Родине полноценного ребенка — будущего гражданина, патриота социалистического государства и мы это сделаем.

Ешина,  
зав. детясли № 3,  
пос. Респетиха.

## Мало заботы о больных

«В нашей поликлинике можно вылететь без врачей». Такие заявления слышатся в коридоре районной поликлиники. А другие не соглашаются с таким мнением и высказывают противоязвенное: «если хочешь заболеть — иди в поликлинику». Не будем разбирать кто из них прав. Обратимся к действительности.

Первое, что бросается в глаза (вернее глаза ничего не видят) при входе в поликлинику — темнота. Сразу же штыкаешься на людей. Это больные стоят в очереди на запись. Второе, что сразу ощущается — это холод. Регистраторша еле шевелит руками, когда ищет карточку больного среди обрывков разного сорта бумаги, (а обрывки эти не что иное, как карточки, где записаны истории болезней). Наконец, отчаявшись в поисках, регистраторша берет обрывок чужей карточки и записывает на ней новую фамилию.

Можно представить каково состояние больного, которого нужно прослушать на таком холоде.

Здоровый может заболеть, в таких условиях.

В хирургический кабинет вызывают по 5-ти и больше человек сразу. Больной, не занятый врачом, невольно должен наблюдать — как производят перевязку или накладывают мазь на той или иной части тела другого больного. Сестра, делающая перевязку, без халата (как и врач) и, после вымыв рук после первого больного, переходит ко второму, третьему и т. д.

Такое обращение с больными вызывает отвращение и, побыв на таком приеме, едва ли захочешь попасть вторично в больницу. Часто в поликлинику посещает зав. райздравом тов. Алексеев, который не может не заметить того, что тут делается, но от этих посещений — ничего действительного не видно. С его стороны мало проявляется заботы о снабжении поликлиники дровами и наведение общего порядка обслуживания больных.

Ответственный редактор  
И. ШВАЛЫКИН